

探讨新会计制度下高校资产管理工作的创新

2023-11-08



| CATALOGUE |

目录

- 新会计制度对高校资产管理的影响
- 高校资产管理的现状和问题
- 高校资产管理工作的创新策略
- 高校资产管理创新的实践案例
- 总结与展望

CHAPTER

01

新会计制度对高校资产管理 的影响



会计核算基础的变化



权责发生制的应用

新会计制度下，高校逐步引入权责发生制，对收入和费用进行更为准确的确认和计量，为高校资产管理提供了更为可靠的信息。

收支分类的细化

新会计制度对高校的收支进行了更为细致的分类，使得高校资产的使用情况得以更清晰地反映，为管理层提供了更多决策依据。



会计要素和科目的变化

资产类科目的调整

新会计制度对资产类科目进行了调整，增设了“在建工程”、“累计折旧”等科目，更好地反映了高校固定资产的实际状况。

负债类科目的变化

新会计制度下，负债类科目更加明晰，区分了流动负债和非流动负债，有助于高校更好地管理债务风险。





财务报表和财务分析的变化



财务报表体系的完善

新会计制度下，财务报表体系得到了进一步完善，包括资产负债表、收入支出表、现金流量表等，为高校财务状况的全面掌握提供了依据。

财务分析指标的丰富

新会计制度下，财务分析指标更加丰富，如资产负债率、生均支出等，为高校管理层提供了更多决策参考。



CHAPTER

02

高校资产管理的现状和问题



资产管理制度不健全

缺乏完善的资产管理制度

目前，许多高校尚未建立起完善的资产管理制度，导致资产管理缺乏规范化和系统性。

责任不清

由于缺乏明确的资产管理制度，责任难以落实到具体部门或个人，无法形成有效的监督和约束机制。



资产管理信息化程度低

信息化水平落后

目前，许多高校的资产管理信息化水平较低，导致信息不透明、不共享，影响了管理效率。

VS

数据不准确

由于信息化程度低，资产数据的采集、统计和更新不及时、不准确，影响了决策的准确性。

资产使用效率低下



资源浪费

由于管理不善或使用不规范，一些高校存在资产使用效率低下的问题，造成了资源浪费。

重复购置

由于缺乏统筹规划和管理，一些部门存在重复购置资产的现象，增加了成本。





资产管理风险意识淡薄

缺乏风险管理意识

一些高校对资产管理风险认识不足，缺乏有效的风险评估和防范措施。

风险控制能力弱

由于缺乏专业的风险管理人员和系统化的风险管理制度，一些高校在应对资产管理风险方面能力较弱。

CHAPTER

03

高校资产管理工作的创新策略



建立健全资产管理制度



建立严格的资产管理制度，明确资产购置、使用、处置等各个环节的责任和流程。



实行资产分类管理，建立不同类别资产的管理制度和流程。



完善资产审批、验收、入库、领用等管理制度，确保资产使用的合规性和安全性。



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：
<https://d.book118.com/518056031100006104>